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PRZEDMATURALNE BADANIE WYNIKÓW

Z MATEMATYKI

	Zad.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	Σ

	Etapy
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	

	punkty
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zad.1 (3p) Dane są liczby: 
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. Usuń niewymierność z mianowników tych liczb, a następnie oblicz iloczyn najmniejszej i największej z nich.
Zad.2. (2p) W skład ośmioosobowego samorządu szkolnego wchodzi 5 dziewcząt i 3 chłopców. Na ile sposobów można wybrać przewodniczącego, sekretarza i skarbnika, jeżeli funkcja przewodniczącego ma być sprawowana przez dziewczynę a skarbnika przez chłopca?
Zad.3. (3p) W trójkącie równobocznym ABC o boku długości 2a ( a > 0) punkt E 
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. Oblicz odległości punktu E od ramion trójkąta.
Zad.4. (2p) Kiedy cesarz Karol V odwiedził w 1541r. Norymbergę, miasto podarowało mu złoty puchar, w którym znajdowało się 100 sztuk złota. Pierwsza z nich miała wartość jednego dukata, druga – dwóch, trzecia – trzech itd., aż do setnej mającej wartość 100 dukatów. Jaką wartość przedstawiał dar nie licząc pucharu?
Zad.5. (3p) Dla jakich wartości parametru a 
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R wielomian W(x) = x3 – (2cos4a)x2 + 3x – cos4a – 5 jest podzielny przez dwumian (x – 2) ?
Zad.6. (5p) Wśród klas pierwszych pewnego liceum przeprowadzono pod koniec roku sprawdzian z matematyki. Maksymalna liczba punktów jaką uczeń mógł uzyskać wynosiła 40pkt. Poniższa tabela przedstawia otrzymane wyniki:
	Liczba punktów
	0-20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	Liczba uczniów
	6
	2
	5
	4
	1
	6
	3
	8
	5
	10
	3
	2
	4
	1
	0
	1
	2
	2
	1
	3
	1


a) Oblicz średnią liczbę punktów 10 uczniów, którzy uzyskali największą ilość punktów.
b) W danej szkole obowiązuje następujący sposób przeliczania punktów na oceny:   

0% - 50%
niedostateczny

51% - 59%
dopuszczający

60% - 79%
dostateczny

80% - 89%
dobry

90% - 95%
bardzo dobry

96% - 100%
celujący

Przedstaw w postaci diagramu słupkowego liczbę poszczególnych ocen uzyskanych przez uczniów.

c) Jaka jest średnia ocen uzyskanych ze sprawdzianu?

d) Jaki procent uczniów uzyskało co najmniej ocenę dostateczna?  
Zad.7. (4p) Na stacji benzynowej przepompowano benzynę z trzech jednakowych pełnych cystern w kształcie walca o średnicy 1,8 m i długości 460 cm do pustego podziemnego zbiornika wypełniając go całkowicie. Zbiornik ma kształt prostopadłościanu o wymiarach podstawy 52dm na 4,3m.
a) Ile litrów benzyny zmieści się w tym zbiorniku?

b) Jaka jest głębokość zbiornika w metrach?

                     Oba wyniki podaj z dokładnością do jednego miejsca po przecinku.
Zad.8. (3)  W prostokątnym układzie współrzędnych dane są punkty: A = (-4,-1), B = (2,0) i C = (-2,3). Zbadaj, nie korzystając z rysunku, czy Δ ABC jest ostrokątny, prostokątny czy rozwartokątny.
Zad.9. (3p) Trójmian kwadratowy o wzorze f(x) = 2x2 + 8x + 3 można sprowadzić do postaci kanonicznej   y= a(x – p)2+q   w następujący sposób:
                     f(x) = 2x2 + 8x + 3 = 2(x2 + 4x)+ 3= [(x2+ 4x + 4) -4] +3 = 2(x2 + 4x + 4) – 8 + 3 =

                    = 2(x + 2)2 – 5.

a) Postępując w podobny sposób sprowadź do postaci kanonicznej trójmian kwadratowy o    g(x) = -3x2 + 6x – 1.

b) Podaj jakich przekształceń wykresu funkcji y = 3x2 należy dokonać, aby otrzymać wykres funkcji  y = g(x) ?
Zad.10. (2p) Wyznacz rachunkowo i graficznie zbiór A = { x: x
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